

РАБОЧИЙ ЛЕСА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Тотьма, Б. Садовая д. № 18.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для колхозников, крестьян и колледжников — 25 к. в мес.
Для чл. профсоюза 30 к. в мес.
Для прочих — 50 к. в мес.

Подписка принимается Тоте-м, почт.-тел. отделен., агентст-вами и всеми письмоносцами.

5

Я Н В А Р Я
1931 г.

ПОНЕДЕЛЬНИК
№ 2.

ОТДАЕМ СВОИ ТРУДОВЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ
В ДОЛГ СВОЕМУ ГОСУДАРСТВУ

Лесорубы лесопункта «Крутая Осыпь» на общем собрании слушали доклад о мобилизации средств. После доклада лесорубы поголовно вступили владчиками в сберкассу, вложив сразу же 233 рубля и дополнительно подписались на заем «Пятилетка в 4 года».

Контрольная цифра по займу в 1200 рублей по лесопункту выполнена с превышением на 435 рублей. Лесорубы «Крутой Осыпи» вызывают последовать своему примеру соревнующийся с ними Шукшенский лесопункт.

С. Сивков.

Орган Тотемского Райкома ВКП(б), Райнеполкома и Райпрофбюро.

Сломим хребет оппортунизму на лесозаготовках

Поднимем бедняцко-средняцкие, колхозные массы на ликвидацию угрожающего прорыва в лесу
НАТРАВИМ ИХ ЯРОСТЬ ПРОТИВ САБОТИРУЮЩЕГО КОНТРЕВОЛЮЦИОННОГО КУЛАЧЕСТВА И ЕГО АГЕНТОВ

ВЫШЕ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ЛЕСНУЮ ПРОГРАММУ. ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО РК ВКП(б) — ПОСЛЕДНЕЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ОПОРТУНИСТАМ И ПРИМИРЕНЦАМ С НИМИ

**ДОБИТЬСЯ УДАРНЫХ ТЕМПОВ:
ЕЖЕДНЕВНО ЗАГОТОВЛЯТЬ 1½—2 ПРОЦ.**

Бюро РК ВКП(б) обсудив доклад о состоянии лесозаготовок, в связи с озорными итогами последней декады сего квартала приняло следующее решение:

Отметить, что решение бюро РК от 23 дек. 1930 г. — добиться во-что бы то ни стало перелома на лесозаготовках — партийцами партией ЛПХ, фракциями РИК'а, Райпрофбюро не выполнено. Фракция РИК'а до сих пор вопросом лесозаготовок по серьезному не занялась. Профработа в ряде мест отсутствует. Райпо до сих пор как следует не перестроилось. Партийцам не сумели обеспечить мобилизации внимания батрацко-бедняцких, колхозных и середняцких масс на боевые темпы работы в лесу, на борьбу с кулаком и кулацкой агитацией. Аппарат Леспромхоза в большинстве своем с работой справляется.

Все это за последнюю декаду привело к еще большему прорыву в выполнении программы лесозаготовок. На лицо имеем темпы работы — 2,7% за декаду, явно срывающие программу, а нормы выработки по сути дела кулацкие: в среднем 1,3 км. на человека в день.

Бюро РК ВКП(б) постановило:

а) за срыв работ по выполнению программы лесозаготовок снять с работы, отдать под суд зав. Усть-Печенгским л/пунктом Т. Быкова, передав дело в РайКК опребывавши его в рядах ВКП(б).
б) объявить выговор за совершенно слабую работу зав. лесопунктами Жаровским, Н.-Печенгским и Крутая Осыпь.

в) объявить строгий выговор секретарю Усть-Печенгской ячейки т. Первунинскому.

г) за отсутствие профработы и совершенно слабое руководство снять с работы предс. Мосеевского рабочкома и секретаря ячейки т. Пономарева, передав дело о его партийности в РайКК.

д) снять с работы председателя Усть-Печенгского рабочкома т. Колосова, предложив РК ВЛКСМ рассмотреть вопрос о его пребывании в рядах ВЛКСМ.

е) объявить выговор уполномоченному РИК'а т. Старовскому. Создать в наступившую первую декаду 8-го года пятилетки крутой пере-

лом на лесозаготовках — этим принятое решение бюро РК ВКП(б).

Для этого бюро РК постановило:

Категорически предложить партией Леспромхоза, партийцам, фракция РИК'а, фракция Райпрофбюро, уполномоченным РИК'а добиться полного пребывания на работе в лесу как рубщиков, так и возчиков.

Обеспечить темп работы не ниже 1½—2% ежедневно, добившись сред. ей нормы выработки 3,5—4 км. на человеко-день.

Предупредить партией ЛПХ, ячейки ВКП(б), фракция РИК'а и Райпрофбюро, что не выполнение данных решений повлечет за собой суровые меры ответственности.

С 5-го по 10-е января провести пятидневный — массовой проверки самообязательств и договоров по лесозаготовкам, как по рубке, так и по возке. Добиться стопроцентного охвата самообязательствами лесорубов и возчиков там, где еще это не проведено.

Предложить партийцам обсудить вопрос о ликвидации прорыва на л/заготовках на собраниях бедноты и батрачества, колхозов, общих собраниях лесорубов и деревенских. Добиться мобилизации бедняцко-средняцких и колхозных масс на беспощадное и решительное наступление на кулачество и его агентов (подкулачников).

Кулаки и подкулачники ведут травлю примерных лесорубов Немировых

Бедняки и середняки, дайте отпор кулацким подголоскам

Лесорубы Немировы Андрей Николаевич, Александр Николаевич и Федор Николаевич — примерные бойцы за лесную пятилетку. Все они середняки. Немиров, Андрей Николаевич вместе с сыном 13 лет, вырубает в день по 7 в 8 кубометров. С начала работы он заготовил уже 200 кубометров, а до 20 января по договору обязался заготовить 350 кубометров.

Подкулачники ведут ожесточенную

травлю лесорубов Немировых. Наускиваемые кулаками они угрожают даже тем, что «защипут» Немировых в «кулаки».

Необходимо дать самый жестокий отпор классовому врагу и его агентам. Рвачам, шептунам и прочим кулацким подголоскам надо указать их настоящее место на скамье перед пролетарским судом.

И. Ж.

ВСЯ МАССА ЛЕСОРУБОВ ПОДХВАТИЛА ВЫЗОВ ЗАМЕНИТЬ „РОЖДЕСТВО“ БОЕВЫМ ТРЕХДНЕВНИКОМ ОБОРОНЫ

Резолюции превращайте в дело

Подготовка к трехдневнику обороны, вместо кулацко-поповского „рождества“, захватила почти все лесопункты

Собрание лесорубов и членов союза Лесдреврабочих в ШУКШЕНГСКОМ лесопункте решило в «рождество» работать неусыпно. Заработок за первый день (7 января) отдать на оборону СССР.

Лесорубы ГЯТОВСКОГО лесопункта заменяют пьяное кулацкое „рождество“ ударной работой. Они решили в среднем вырубать в трехдневник обороны не менее 4 кубометров. Заработок за первый день решили отдать на гидро-звено „Ответ генералу Миллеру“.

В поход против кулацкого „рождества“ включаются сельсоветы

ПЛЕНУМ УСТЬ-ПЕЧЕНГСКОГО СЕЛЬСОВЕТА постановил: выйти всем в дни „рождества“ в лес на боевой трехдневник. Выходят все члены профсоюза, кроме почтовиков, которые будут заняты. Лозунг профсоюзников — превысить нормы.

Трехдневником отвечаем генералу Миллеру

165 человек кадровиков и лесорубов-сезонников, работающих в кварталах 4 и 8 и в участке Любавчиха Усть-Печенгского лесопункта одобряют призыв Всесоюзного съезда Лесдреврабочих. Они заявляют: в „рождественские дни“ — по ударному работать в лесу.

Заработок первого дня вносят в фонд „ответ Северного лесоруба генералу Миллеру“.

Вызываем последовать нашему примеру кадровиков Ухтангского участка.

Лесорубы Вожбальского кордона Пятовского лесопункта в „рождественские“ дни будут работать на субботнике.

Двухдневный заработок от субботника лесорубы отчисляют в фонд „ответ Севера генералу Миллеру“.

БРИГАДА С.-Х. АРТЕЛИ ИМ. КАЛИНИНА ДЕЙСТВУЕТ ПО КУЛАЦКИ

Сельскохозяйственная артель им. Калинина заключила договор с лесопунктом о заготовке 3000 кубометров. В лесу все время должно работать 9 колхозников.

Артель не выполняет своего договора. Она послала в лес одну бригаду в 9 человек, которые работали 12 дней. За эти дни бригада вырубала всего на всего 70 кубометров и вывезла 14 км.

Теперь бригада сидит дома, а правление артели этому потворствует. Даже уполномоченные РИК'а мер не принимают против вопиющего безобразия.

Федотовский

ПОПРАВКА:

В № 22 (56) от 29 декабря на 1-й странице в заметке „Позор“ по вине автора вкралась ошибка. ФАМИЛИЯ ДЕСЯТНИКА НЕ ДУРОВ, А БОРИСОВ.

БРИГАДЫ ЛЕСОРУБОВ

Филиковская бригада добилась нормы по 4,8 кубометра на лесоруба

Чуриловские кадровики — кулацкие подпевалы. Они боятся даже обычных норм выработки

НОРМЫ ПРЕВЫШАЕМ

В лесолунке „Вологи“ к 1-му января организовано и работают 7 лесорубческих бригад.

Все бригады, благодаря правильной технической расстановке сил, добились перевыполнения установленных норм рубки на человека (3,5 км.).

Впереди идет Филиковская бригада, вырубаящая ежедневно по 4,8 км. на человека.

ВАРФОЛОМЕЕВ.

КУЛАЦКИЕ ПОДПЕВАЛЫ

Постоянный кадр Чуриловского участка не работает, а „вола крутит“.

После каждых двух дней работы кадровики отдыхают неделями.

На бригадный способ работы перейти боятся. Говорят: „только организуйся в бригаду, так заставят работать по ударному и выполнять норму“.

Позор, Чуриловцы! Так могут работать только подневольные рабы, а не сознательные лесные рабочие. Оса.

ДЕЛЕГАТКИ ПРИВЕТСТВУЮТ НАЗНАЧЕНИЕ В. М. МОЛОТОВА ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВНАРКОМА СССР

Городское делегатское собрание горячо приветствует постановление правительства о назначении тов. Молотова председателем Совета Народных Комиссаров, и со своей стороны дает обещание тов. Молотову активно помогать в выполнении пятилетки в 4 года.

ПЛОТОВОЙ СПЛАВ ПО СУХОНЕ ЗАМЕНИТЬ МОЛЕВЫМ

Количество древесины, сплавляемое рекой Сухоней к гор. Архангельску, в 1931 году в сравнении с 1930 г. увеличивается до 500 проц. Это обстоятельство окончательно диктует изменение существующих форм сплава по Сухоне, т. е. плотовой сплав заменить молевым. Выгоды молевого сплава бесспорны:

- 1) он сокращает потребность в рабсиле и снастях;
- 2) дает значительную экономию в средствах;
- 3) сохраняет большое количество леса от вырубki на сплотовый материал и 4) увеличивает нагрузку на индикаторную силу парохода ввиду предполагаемой многорядной сплоти, путем введения механизации.

Работавшая по этому вопросу в гор. Устюге изыскательная партия Севлестроя, проводя одновременно и изыскания, остановилась на молевом сплаве и на постройке запаны на р. Сухоне выше гор. В.-Устюга в 4-х километрах.

Учены отрицательные и положительные стороны молевого сплава.

Наиболее отрицательным фактом при молевом сплаве по Сухоне является

то, что в течении 20—25 дней совершенно будет невозможно пароходное движение между Тотьмой и Устюгом. Но это обстоятельство покрывается в стократ положительными моментами. Одним из самых положительных моментов молевого сплава является огромная экономия средств. Экономия получается в 35 проц. Эта экономия целиком в один год покрывает все расходы по капитальному, жилищному строительству, на механизацию и боевую запань. Кроме того, сохраняется от вырубki молодой на сплотовый материал и получается большая экономия на рабсиле, приблизительно на 60 проц.

Для своевременного проведения молевого сплава и в более короткий срок сплавные организации должны принять все меры к недопущению смещения лесоматериалов, отправляемых к гор. Архангельску, с древесины внутреннего рынка. В короткий срок надо выпустить лесоматериалы на речку в Сухону. Районные организации должны оказать леспромхозам полное содействие в полном обеспечении рабсилы. Ф. Кулаков.

НЕ МЕДЛЕННО ГОТОВИТЬСЯ КО ВТОРОЙ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ВЕСНЕ

Президиум РИК'а постановил с 15 января по 15 февраля провести месячник животноводства. Месячник этот одновременно увязать с месячником популяризации устава ТССС.

Основная задача месячника — мобилизация бедняцко-средняцких, колхозных масс на развитие

продуктивного животноводства.

В течении месячника необходимо добиться реальных успехов в расширении стада молочного скота и молодняка. По плану предполагается в месячник вовлечь: в с. х. артели 3 проц. хозяйств по району и в ТССС до 8 проц. (600 хозяйств). Вагга установка организовать в каждом сельсовете 1—2 ТССС, ТОЗ.



Старейший колхозник Ленинградской области дед Корезков — 67 лет, вошедший в колхоз в 1918 году. Он объявил себя ударником. Ему вверено завлаживание скотным двором.

В месячник надо организовать решительное наступление батрацко-бедняцких колхозных масс в союзе с середняком на кулачество, противодействующее коллективизации и развитию животноводства.

Подробно о месячнике «Рабочий Леса» даст материал в следующем номере.

РАЗВИТИЕ ЖИВОТНОВОДСТВА В СЕВЕРНОМ КРАЕ

Наркомзем СССР решил в 1931 году значительно развернуть строительство животноводческих совхозов и молочных ферм потребкооперации Северного края. Стадо коров в совхозах и фермах к концу 1931 г. должно быть доведено до 14000 голов, а молодняка свыше 4 тыс. голов. Для формирования стада в пределах Северного края будет закуплено более 8 тысяч коров и свыше 2 тыс. молодняка.

На строительство животноводческих хозяйств ассигнуется 1 милл. рублей.

РАЙЗО НЕ ИМЕЕТ ОПЕРАТИВНОГО ПЛАНА ВЕСЕННЕЙ ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ

СБОР СТРАХОВЫХ СЕМФОНДОВ ПРОХОДИТ ЗАЯВЛЕНИЮ РАЙЗО, „БЕЗОБРАЗНО ПЛОХО“

Подготовка ко второй большевистской весне (к весеннему посеву) имеет громадное значение для расширения хозяйства строительства. Эта подготовка должна быть органически связана с вовлечением в колхозы новых сотен единоличников, с организацией новых колхозов, в нашем районе — ТССС и ТОЗ в особенности.

Районная партийная конференция по этому вопросу дала четкие и твердые директивы. В результате весенней посев. кампании и всего 1931 г. мы должны охватить колхозами до 40 проц. хозяйств. Из них 23 проц. с. х. артелями и остальные ТССС и ТОЗами. Эта большая работа может быть выполнена при активной подготовке к весеннему севу положительно всех общественных организаций. Не надо забывать того, что в эту большевистскую весну мы обязаны расширить посевную площадь на 16 проц. и сделать огромный шаг вперед в развитии животноводства. По одним только колхозам нашего района мы должны организовать 8 молочно-товарных ферм с количеством 500 голов.

Подготовка к весеннему севу по нашему району проходит явно неудовлетворительно. Преступно-плохо. В этом проглядывает очевидная недооценка громаднейшего значения большевистской весны.

Неговоря уже об общественных организациях, плохо и по волевым разворачиваются РайЗО, Колхозсекция, Коопсоюз — непосредственные проводники сева.

Наркомзем СССР установил сейчас твердые сроки подготовки к весне. Так например, по нашему северному краю доведение плана весеннего сева до колхоза и деревни необходимо закончить до 1 февраля; сбор семфондов в колхозах до 15 февраля на 75 проц. и к 1 апреля полностью; сбор страховых фондов в единоличном секторе до 15 февраля.

Как обстоит дело с реализацией этих сроков в нашем районе?

Хуже всего то, что РайЗО еще не составил оперативного плана весеннего сева по району. Предполагается,

что этот план будет составлен дня через 4. Не спущен до деревни и села даже план зерноочистки. С 1 января начинается составление производственных планов в колхозах. Но только



Заготовка отсортированного зерна к весеннему севу в колхозе

теперь на места раз'езжаются батники.

О сборе страховых семфондов РайЗО абсолютно ничего, кроме того, что сбор происходит „безобразно-плохо“.

В Сондугском сельсовете заявляемо в страховой фонд 73,5 цент. (а надо 105), овса (а надо 133), ячменя 19,3 надо 23).

Сбор общественных семфондов колхозов проходит таким темпом, что задание сыпаться 1512 цент. культур; сыпано всего 1000 цент. Требуется большевистская работа, чтобы разворотить чрезмерное сыпание РайЗО, Колхозсекции и всей организации перед весенним севом. Надо взять теперь же браваду в работу. Нельзя штаб сева превращать в невоинственную бригаду работников.

Весенняя посевная кампания должна пройти под знаком новой волны. Она будет проведена в генеральной линии партии по мобилизации батрацко-бедняцких масс в союзе с середняком в решительное наступление на кулацкие, кулацкие элементы. Будет шаг к сплошной мобилизации в нашем районе и, на основе, ликвидации кулацких классов.

ЛЬНОЗАГОТОВКА

К 1 ЯНВАРЯ РАЙОН ЗАГОТОВИЛ ЛЬНА 31 ПРОЦ. ПЛАНА

Коопсоюз, сельсоветы и партия по сие время не могут уяснить истинной важности заготовок льна.

Вокруг льнозаготовок нет массовой работы с беднотой, нищетами и середняками.

Льнозаготовки отданы во власть молодежи.

В третий год пятилетки район с позорными показателями отстает на этом участке.

По сведениям льнозаготовочных пунктов коопсоюза на 1 января поступление волокна составило лишь 31,2 проц. плана вместо 100 проц. Фактически же принято на баппенькопрома и того меньше.

За последние 10 дней доставлено всего 550 килограмм льна от кулацких хозяйств по району не было.

В течении полмесяца с 1 января поступило только 4 килограмма льна. Такого позора район терпеть не может.

Лен нужно сейчас же поставить во всем организациям района.

19 января — районная конференция Осоавиахим

19 января созывается 2-я районная конференция Осоавиахим. Повестка для конференции следующая: 1. Международное положение. 2. Отчетный доклад райсовета о работе с докладом ревизионной комиссии. 3. О задачах районной организации Осоавиахим. 4. Выборы. Норма представительства: городские, сельские и колхозные ячейки посылают от 20 человек общества одного делегата с правом решающего голоса. Ячейки лесопушечных хозяйств посылают одного делегата с правом решающего голоса независимо от численности ячейки.

Юридические члены Осоавиахимчат нормы представительства. Делегатам прибыть в Тотю 19 января, в райсовет в преддверии о составе и работе районной организации. Там, где представительства делегаты будут обеспечены жильем. Там, где представительства желательнее (с целью экономии) получить лошадей для проезда организаций, примерно: лесопушечных и т. д. После конференции с делегатами проведено совещание по районским вопросам работ.

РВИТЕ РЕЛИГИОЗНЫЕ ПУТЫ, мешающие строить социализм

МОБИЛИЗАЦИЯ СРЕДСТВ НАСЕЛЕНИЯ

СКАЗКА О „ХРИСТЕ“ ВЫГОДНА КАПИТАЛИСТАМ И КУЛАКАМ

1930 лет тому назад в безвестном уголке крошечной провинции Палестины родился, как говорят приверженцы и защитники христианской религии, некий человек, именем Иисус, прозванный «христом». Это был даже и не совсем человек, вносят поправку проповедники христианства, ибо Иисус был будто бы самым богом, принявшим вид человека.

Рождение этого «человекобога» произошло в странной обстановке: не дворец царя, не пышные хоромы богача избрал будто бы для своего рождения Иисус, но бедный скотский хлев, пещеру, в которую пастухи евреи загоняли свой скот.

С тех пор, как началось распространение подобных историй о «христе», много было высказано разнообразных сомнений в правильности этих историй.

Теперь эти сомнения стали уже общепропагандированной научно подтвержденной уверенностью в том, что «христе» на самом деле никогда и не было. Сказки о «христе» в продолжении многих веков служили и служат еще и теперь в руках угнетателей и паразитов, орудием одурачивания и эксплуатации трудящихся.

Через века беспробудной тьмы и владычества буржуазии и помещиков мы пришли теперь к социализму. Мы упорно и уверенно возводим гигантский фундамент социалистической экономики огромной страны. Мы электрифицируем СССР, заменяя труд человека работой электричества и машин всякого рода.

А против этого могучего строительства выступает классовый враг, прикрывающийся религией. Недобитый кулак, бывшие помещики и капиталисты, еще не потерявшие надежды на возврат своих имений и фабрик, охваченные лютой ненавистью к побеждающему социализму, в тысячу первый раз повторяют затасканный рождественский афоризм:

«На земле мир и в звездах благоволение».

Какой «мир на земле»?

Какое «благоволение» в людях?

Разве на земле был хоть один день, хоть один час, когда бы все было мирно, когда бы не лилась кровь, проливаемая по воле угнетателей, когда бы не текли ручьями слезы угнетенных?

Жалкая сказка о «мире всего мира» нужна империалистическим хищникам для того, чтобы под прикрытием хри-

стианских сказок вести свою политику грабежа и насилия.

Сказка о «благоволении в людях» нужна кулаку, спасающему свою шкуру, намеревающемуся сохранить возможность для себя эксплуатировать бедноту и батрачество.

Теперь, в момент исключительного напряжения классовых битв, в момент широко развернутого наступления социализма, в момент ярого вредительства, призывать к «миру на земле» и «к благоволению в людях» могут только сознательные предатели, те, кто стремится к возврату власти капиталистов и помещиков.

Религиозно-кулацкая политика мира жалкие рождественские сказки о рождении мифического «христа» хотят создать препятствия бурному росту индустриализации и коллективизации страны Советов. Рабочие и трудовые крестьяне, колхозники должны этому противоставить железную спаянную стену ударничества и того героического энтузиазма, который умножает и ускоряет успехи строительства социализма.

В. Шишанов.

ТОТЕМСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ ЗАНИМАЮТСЯ ТОЛЬКО РЕЗОЛЮЦИЯМИ, НО НЕ ДЕЛОМ

Тотемские профсоюзники много говорят о мобилизации средств населения, много выносят хороших резолюций, но слишком мало делают практически.

Профсоюзники не только не ведут работы с населением, но хуже того, сами плетутся в хвосте, в особенности по реализации займа и по внесению паевых взносов в РайПО.

Яркий пример—коллективы РайПО и Госбанка. Первый имеет фонд зарплаты 7177 руб. в месяц, а подписался на заем только на 2750 р., по паевым взносам вместо 3195 р. внесено 1885 руб. Коллектив Госбанка должен внести паевых 1031 р., а внесено 500 рублей.

Райпрофбюро, Райгруппкомы союзов, ваша обязанность обеспечить первенство профсоюзников в деле мобилизации средств. Свой.

Разберите путаницу

Распространение займа «Пятилетка в 4 года» среди крестьян тормозится путаницей в расчетах по 3-му займу индустриализации.

Нередки жалобы крестьян: «Взносы по третьему займу давно уплачены, а облигаций получить не можем».

Райфо, разбери эту путаницу и выдай облигации подписчикам.

Гневашев и Спаская.

БУДЬТЕ АГИТАТОРАМИ И АКТИВНЫМИ БОРЦАМИ ЗА ЛЕСНУЮ ПЯТИЛЕТКУ

«ВЕДУЩЕЕ НАПРАВЛЕНИЕ В ХОЗЯЙСТВЕ ТОТЕМСКОГО РАЙОНА—ЛЕС», так сказал в своем решении по докладу Тотемской организации Севкрайком ВКП(б). Это значит, что все организации района должны повернуться лицом к лесу. В первую очередь это относится к нашим культурно-просветительным учреждениям.

В районе имеется масса культурных учреждений, сотни культурмейцев, из которых большинство до сих пор думает, что лесозаготовки «не наше дело». Такое настроение надо отбросить. Каждый клуб, школа, изба-читальня, красный уголок, являя несует величайшую ответственность за выполнение лесной программы.

Тотемский клуб профсоюзов до сих пор через свои каменные стены не видит лесозаготовок. Пора работу клуба поставить так, чтобы в лесу, у дерева, в избушке он был организатором масс. Союзу лесдреврабочих, кооперации нужно наконец договориться и планомерно использовать кино-передвижки, недопуская того, чтобы в одном сельсовете было 4 передвижки, а в других—ни одной.

До сих пор школы, ликпункты в свои программы не включили лесозаготовок. В значительной части школ ученики даже не слышали о лесозаготовках, не говоря о практической работе учащихся в этой области. Лес—наше дело! Школа должна быть агитатором за лесозаготовки, помогать сельсовету в учете рабсилы. Особенно важно развернуть работу среди женщин, учительство может проделать большую работу.

Избы-читальни, красные уголки должны перебраться из деревни в лес и там организовать работу, обслуживая лесорубов культурными, закрепляя их пребывание в лесу, борясь за повышение производительности труда.

Боевым фронтом, широко развернув социалистическое соревнование и ударничество в работе культурных учреждений и культурмейцев, обеспечим выполнение программы лесозаготовок.

А. Мухин.

РОЖДЕНИЕ ОТ ДЕВЫ

Фельетон

А. РАНОВИЧ

Когда евангелисты и отцы церкви пустили в ход сказку о рождении девой Марией бога Иисуса от духа святого, верующие христиане приняли эту нелепую выдумку всерьез. Дело в том, что в древнюю пору, когда наука о строении человеческого тела была еще не разработана, невежественные люди верили в возможность зачатия сверхъестественным путем. Так например, по китайскому поверью, Чинг-Му забеременела, повев цветом, и родила героя Фо-Хи. Финские народные сказания рассказывают, что Илматор зачала от ветра и родила героя Вайнемейнен. По верованиям древних бог Атис родил от русалки Сангор; она зачала ребенка, который она собрала в свой подол.

Точно такую же сказку, какую евангелисты рассказывают об Иисусе и его отце Иосифе, древние греки рассказывали о знаменитом философе Платоне. Его зачала, согласно этим сказкам, мать чудесным образом от бога Аполлона. Бог явился во сне отцу Платона, Аристону, и предупредил его, чтобы он не приближался к жене, пока она не родит божественного младенца.

Выдумщик, если он хочет, чтобы ему верили, вынужден верить и другим выдумкам. Поэтому отцы христианской церкви должны были признать, что и древние вымышленные боги, как и Иисус, могли родиться от девы. Истинный мученик так прямо и говорит, что в чудесном рождении Иисуса нет ничего более удивительного, чем в рождении от равных дев снимоной греческого бога Зевса.

Но если еще кой-как можно было внушить невежественным христианам возможность девственного зачатия, то гораздо труднее заставить поверить в девственное рождение. Но и здесь попытка найти выход из затруднения, благо и на этот счет существовали различные сказки. По корейскому поверью, дочь речного бога Хо, запертая царем в башне, зачала от солнечного луча и снесла яйцо. Царь велел выбросить яйцо свиньям, но свиньи его не ели; его бросили на проезжую дорогу, но лошади его обходили; его оставили на солнцепеке в пу-

стине, но схватили птицы и закрыли его. Попытки развить яйцо тоже ни к чему не привели. Пришлось вернуть яйцо деве, которая высидела из него героя Чу-Монг.

Древне-греческий ученый Плутарх приводит поверье, будто зверек ласка зачинает через ухо и рождает через рот. Вот эту-то чепуху использовал отец церкви Иван Дамаскин, чтоб объяснить рождение Иисуса; он утверждал, что Иисус был зачат через ухо.

В XV веке считали, что Иисус вошел в утробу Марии сразу в готовом виде. Стали писать иконы-боготеи с прозрачным чревом, в котором виден вполне зрелый младенец.

Такие бессмысленные ответы, рассчитанные на темноту и невежество пасты, попы стараются поддерживать веру в непорочное зачатие, так как эта вера выгодна им самим и их хозяевам—кулакам и прочим эксплуататорам.

(«Б—к»).

Музей в антирелигиозную неделю

В «рождественскую» неделю музей им. Луначарского организует антирелигиозную выставку. Выставка будет открыта для посещений 5, 6, 7 и 8 января, ежедневно с 9 час. утра до 3 час. вечера. 6-го января с 6 час. вечера будет прочитана лекция на тему «Что такое «рождество» и кому оно нужно».

Н. ЧЕРНИЦЫН.



На снимке: агит-повозка Кинельского РайПО (Среди Волга), агитирующая против церковников, кулаков и оппортунистов в переизборную кампанию Советов

ОЖИВИМ РАБСЕЛЬКО- РОВСКУЮ РАБОТУ

Укрепим связь „Рабочего Леса“ с рабселькорами

Было вызвано 19 активных рабселькоров Тотьмы... Приглашались все желающие рабселькору и читатели на совещание с редакцией нашей газеты. Пришли шесть товарищей... А где же остальные?

В одно время Тотемская рабселькория объединяла 128 рабкоров и селькоров по одному городу. Не плохо была развернута массовая работа. Даже тревоги ночные проводились. Создали военнизированный отряд рабкоров.

Куда все это девалось? Говорят весна и лето растворили своим теплом все хорошие начинания.

Разумеется это не главное. С весны редакция не вела с рабселькорами никакой массовой работы. Собраний и слетов уже не сомывалось. Военнизированный отряд рассосался. Стенгазеты захлопнули края. И все опять уснуло.

Совещание редакции с активными рабселькорами Тотьмы 3 января было первой попыткой оживить рабселькоровское движение. Редакция воспользовалась и тем, что только шесть товарищей отозвались на ее призыв и провела краткую беседу о задачах газеты „Рабочий Лес“ и о задачах рабселькоров перед всесоюзным совещанием по рабселькоровскому движению.

На совещании было решено:

- 1) Организовать при редакции кружок рабкоров-бригадиров нашей газеты;
- 2) Созвать слет рабкоров Тотьмы совместно с селькорами из ближайших колхозов и деревень;
- 3) Начать теперь же смотр стенгазет и самопроверку рабселькоров к всесоюзному совещанию, которое назначено на 20 января в Москве.

Товарищи Рыжов, Форсяков, Линьков и Армеев на совещании объявили себя бригадниками и активными рабкорами „Рабочего Леса“, чтобы помочь ему наладить связь со всеми рабселькорами.

Н. К.—в.

Кулаки-саботажники перед пролетарским судом

Кулаки, работающие в лесопункте Крутая Осыпь, вредительски саботировали лесозаготовку.

Они систематически не выполняли установленных норм рубки.

14 кулаков в течении месяца (263 человеко-дня) изготовили всего 291 куб. плотной массы—или в среднем 1,1 куб. на человека в день.

А между тем, работающая в этом же квартале Филиковская бригада Мосеевского сельсовета ежедневно выставляет 4,7 куб. на человека.

1 января 8 кулаков-вредителей предстали перед народным судом, который и „вовдал им должное“.

Кулаки Упадывшев Геннадий и Машарин Михаил приговорены к 2 годам лишения свободы с высылкой на 3 года каждого. Оба заключены под стражу. Остальные 6 кулаков приговорены к принудительным работам на сроки от 6 месяцев до 1 года.

Бригада: Жилин, Сизов
и Дьячков.

Укрываются от лесозаготовок

По Середскому сельсовету, (особенно по деревням бывш. Жаровского) безобразно плохо обстоит дело с вывозкой на лесозаготовках.

Лучшие лошади и их трудоспособные владельцы укрываются от лесозаготовок на перевозку грузов в кооперацию.

Дер. Уваровская целиком на лесозаготовках не бывала. Мизинцев.



ГАЗЕТЫ РАБОЧИЙ ЛЕСА

3-я РАМА ПУЩЕНА В ХОД

ПОТЕРИ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ ВПРЕДЬ НЕ ДОПУСТИМ

ОТВЕТЫ ДИРЕКТОРА ЗАВОДА Т. ХВИЮЗОВА

В вашей газете от 28 декабря в № 24/58 мне заданы пять вопросов. На них я отвечаю сейчас:

Ответ на первый вопрос

3-я рама пускалась непостоянно из-за неимения квалифицированной рабочей силы и вообще рабсилы и потому, что она мало давала эффективности из-за малого размера шкива. В настоящее время мы достали шкив большого размера, поставили и пустили раму 27 декабря.

В будущем предполагается загрузить полностью раму № 3.

Ответ на второй вопрос

Все рабочие лесозавода, кроме механической мастерской, спецдеждой полностью действительно не удовлетворены (за исключением рукавиц). Спецдежду своевременно не присылают, не смотря на ряд наших требований. Механическому цеху спецдежда была выдана полностью.

ГОТОВЬТЕСЬ К 5-Й ВСЕСОЮЗНОЙ ЛОТЕРЕЕ ОСОАВИАХИМА

В ответ на контр-революционное вредительство, на замыслы империалистов задуть Советский Союз путем вооруженного нападения, трудящиеся СССР единодушно отвечают решительной борьбой за выполнение пятилетки в 4 года и все свои силы мобилизуют на укрепление обороноспособности страны. С целью усиления оборонной работы Осоавиахим проводит 5-ю Всесоюзную лотерею, под лозунгом: „Крепи оборону СССР“.

Выпускается 35 миллионов билетов пятидесяти копеечного и рублевого достоинства на сумму 25 миллионов рублей.

Чистый доход от лотереи выразится в 20 миллионов рублей, который будет крупным вкладом в дело обороны и лучшим ответом вредителям и интервентам.

Долг каждого члена Осоавиахим, каждого трудящегося своим активным участием обеспечить успешное проведение лотереи. Райсовет Осоавиахим в ближайшее время получит первые партии билетов и будет рассылать их по ячейкам, в первую очередь на лесопункты.

Необходимо всем ячейкам немедленно приступить к развертыванию разъяснительной работы, не дожидаясь особых директив. Надо использовать все беседы, доклады, собрания, митинги и т. д.

В предстоящей лотерее больше внимания, чем это было раньше, должно быть уделено деревне. Наш район должен распространить не менее 12 тысяч билетов. Из них не менее половины должно быть реализовано среди трудового крестьянства.

Необходимо также подробно разъяснить и о выигрышах, которые будут выданы по лотерее:

16 кругосветных путешествий, 22 жеребца-производителя, 1254 молотилки, 380 велосипедов, 1760 веялок, тракторы, комбайны, тысячи плугов, сепараторы, моторные лодки, ружья, часы, гармонии, швейные машины, серебряные портсигары, костюмы, коньки и т. д. Всего 340872 выигрыша на сумму 4010000 руб.

12 проц. всех средств, вырученных от реализации билетов, гоступают в пользу ячеек на усиление оборонной работы.

Предназначенные для лотереи с.х. машины в качестве выигрышей сыграют большую роль на полях колхозов в подтяжке обороноспособности страны. Любой выигрыш можно получить натурой, сельхоз. машинами или деньгами по желанию выигравшего.

Ответ на третий вопрос

Потеря рабочих на производстве была из-за халатности биржевого и других слотраков. Кроме того и табельщика не было. Табельщик теперь поставлен. Поэтому потери рабочих не должно быть дальше.

Ответ на четвертый вопрос

Ремонт лесозавода в осенне-остановочный период прошел неудовлетворительно. Причиной этого является:

- 1) слабая подготовка механика к ремонту;
- 2) недостаток технических материалов для ремонта;
- 3) недостаток квалифицированной рабсилы;
- 4) слабо проведена разъяснительная работа со стороны завкома.

Ответ на пятый вопрос

Задержки в выдаче зарплаты по линии заводоуправления не было. Задержка получается из-за несвоевременной выдачи Госбанком денежных для зарплаты.

Директор 43 л/завода Хвиюзов.

Союз сельхозрабочих не серьезно договора, заключаем с нянями

Проверка трудовых договоров заключаемых на нянь и домашних работников в городе не проводится, а между тем, говоря уже о невыполнении договоров имеются случаи найма домашнего персонала с явным нарушением трудового законодательства (наем без договора, ничтожную зарплату 3—5 рублей в месяц без всяких выходных дней).

Оргбюро союза сельхозрабочих лице Михайлова и инспектор Труда на которых лежит обязанность проверить договоры, бездействуют.

Профсоюзники

Берем шефство над детдомом

Городское делегатское собрание, обремененное тяжелым положением в детдомах, шефство над Тотемским школьным домом и вызывает последовать к мере учреждения и организации т. е. мы взяли также шефство над другими детдомами.

ПИСЬМЕЦО ОТ ВЗУКА

Тотемская почта работает по „вежью“. „Рабочий Лес“ попадает, окружающие деревни ровно через дело. Письма в сельсоветы идут, скоростью 2 километра в сутки, до Вожбыла письмо идет 11 суток.

Н. Двойнишкин

Письмецо от внука
Получил Федот,
Посмотрел на дату:
„Двадцать восьмой год“.
„Чудеса на свете,—
Говорит Федот,
Видно на планете
Внуки то мой живет“.

Почтовый ящик

Редакцией направлены для правки соответствующих мер заметки селькоров:

Директору Леспромхоза — Гривина, Барышева, Кириллова, Федоского, Лесоруба, бригады 28 квартала „Звездочки“.

Толмшенской РайРКИ — Петухов, Суханова.

Отвечаем „Местному“. — Материал без указания фамилии, имя, отчество и адреса, редакцией не помещается.

Отв. редактор Н. ПОПОВ

Утерянные и похищ. документы

Паев. кн. Райпо Абиллина Д. В. Паев. кн. Сельдшеровой М. Ф. — 1 бил. деревообделоч. № 43540 Выд. А. М.—199 Воинск. мн. Добрынина — 201. Паев. кн. Райпо Скородумова — 202. Справка о работе на слове Цареве Якушева А. И.—204 и чл. ба водников № 177416 Воробьева И. Н.—
Считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

Объявление. В ВОЛОГОДСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

производится набор на следующие отделения:

ШКОЛЬНОЕ, ДОШКОЛЬНОЕ И ПОЛИТПРОСВЕТЕСКОЕ.

Срок обучения в Техникуме 3 года.

В Техникум принимаются рабочие, батраки бедняки и служащие и их дети, имеющие общеобразовательную подготовку в объеме ШКМ, ФЭС, семилетки. Возраст поступающих в Техникум должен быть не ниже 16-ти лет. Принятые в Техникум обеспечиваются, согласно существующих правил, стипендией и общежитием.
Срок приема устанавливается до 15 февраля 1931 года. С 13 января 1931 г. начинают работать приемная комиссия.
Все желающие поступить в Вологодский Педтехникум—подать заявления с указанием документов об образовании, возрасте, здоровье, социально-материальном положении и отношении к воинской повинности.
Адрес подачи заявления: Вологда, ул. Батюшкова, канцелярия Педтехникума.
Зав. Вологод. Педтехникумом **ДЕРЖИНОВ**.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Вследствие слияния системы сел.-хоз. кредита с системой Госбанка Тотемский Райсельбанк с 1 января 1931 г. прекращает самостоятельную свою деятельность.

Все операции касающиеся сел.-хоз. кредита, как то: прием платежей по ссудам, выдача ссуд и проч. расчеты с 1 января поведутся Тотемским Агентством Госбанка.

Райсельбанк.